



Щербина Владимир Родионович

«ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОРОДА ГЕОРГИЕВСКА»

Звание присвоено в знак высшей признательности и уважения жителей города Георгиевска решением Исполкома Георгиевского городского Совета народных депутатов от 22 января 1981 года №15-1.

Щербина Владимир Родионович – специалист в области литературоведения, член-корреспондент АН СССР.

Родился 24 июня (7 июля) 1908 году в городе Георгиевске в семье сельских учителей.

Владимир Родионович окончил литературный факультет Краснодарского педагогического института, работал учителем в 5-й краснодарской школе. В 1930 году поступил в аспирантуру Государственной академии искусствознания, по окончании которой защитил кандидатскую диссертацию «Чернышевский как беллетрист».

Начал печататься в 1933 году. С 1936 года наш земляк работал в московских периодических изданиях «Октябрь», «Краснофлотец», «Известия». Член ВКП(б) с 1939 года, член Союза писателей с 1941 года.

С 1941 по 1946 годы трудился главным редактором журнала «Новый мир». Преподавал в ряде педагогических институтов, был первым заведующим кафедрой советской литературы МОПИ им. Н. К. Крупской, а также заместителем министра кинематографии СССР.

В 1954 году Владимир Родионович защитил докторскую диссертацию по творчеству А. Н. Толстого.

Был активным пропагандистом литературы социалистического реализма, автором исследований о русских писателях XX века – А. М. Горьком, А. С. Новикове-Прибое, М. А. Шолохове.

В 1968-1989 годах В.Р. Щербина занимал должность главного редактора книжной серии «Литературное наследство». Был ответственным редактором и членом редколлегий журнала «Литература в школе», а также изданий: «Русская литература кон. XIX — нач. XX вв.», «История русской литературы XI—XX вв.: краткий очерк», «Энциклопедический словарь юного литературоведа» «Мировое значение русской литературы XIX в.», «История всемирной литературы. Т. 8» и другие.



Неразрывна была связь нашего земляка с практикой просвещения молодого поколения. Тесно сотрудничал Владимир Родионович с общеобразовательной школой.

Стал автором пособий «Проблемы преподавания литературы в школе» (1978), «Проблемы литературного образования в средней школе», а также участвовал в составлении «Хрестоматии для средней школы».

В 1971 году ему было присвоено звание заслуженного деятеля науки РСФСР. Награжден орденами Отечественной войны II степени, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», Октябрьской революции, Дружбы народов, медалями.

Владимир Родионович Щербина умер 24 января 1989 г. в Москве.

Учитывая, что Владимир Родионович Щербина внес большой вклад по подготовке научных и педагогических кадров, в советское литературоведение, бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов постановили присвоить ему звание «Почетный гражданин города Георгиевска».